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Delibera Consiglio Autonomie locali n. 10 del 6 maggio 2026

Processo verbale della seduta del CAL di mercoledì 6 maggio 2026 –  Allegato D
  

Deliberazione n. 10 del 6 maggio 2026

  
Oggetto: Progetto "Comuni in Europa 2.0" – Approvazione della costituzione della Cabina 

di regia. 

Componenti CAL PRESENTI ASSENTI Componenti CAL PRESENTI ASSENTI

1 Laura Antonelli X 22 Monia Paradisi X

2
Stefano Bandecchi (Delega 
Assessore Tiziana Laudadio)

X 23 Erigo Pecci Presidente CAL X

3 Stefano Bandecchi Pres. Prov. TR X 24 Gloria Persici X

4 Claudio Batini X 25
Lorenzo Pierotti (Delega 
Vicesindaco Sara Motti)

X

5 Valerio Bazzoffia X 26 Rebecca Poggiani X

6 Matteo Burico X 27 Leonardo Posti X

7
Tommaso Campagni X 28

Massimiliano Presciutti (Delega 
Consigliera Francesca Pasquino)

X

8 Andrea Caprini X
29 Avio Proietti Scorsoni (Delega 

Vicesindaco Alberto Rini)
X

9 Luca Carizia X 30 Alessio Rosi  X

10 Marco Conticelli X 31 Antonino Ruggiano X

11 Fabio Di Gioia X 32 Andrea Russo X

12
Vittoria Ferdinandi (Delega 
Assessore Alessandra Sartore)

X 33
Luca Secondi (Delega 
Vicesindaco Giuseppe 
Bernicchi)

X

13 Vittorio Fiorucci (Delega 
Vicesindaco Francesco Gagliardi)

X 34
Andra Sisti (Delega Assessore 
Giovanni Maria Angelini Paroli)

 X

14 Fabrizio Gareggia X 35 Giacomo Sottili X

15 Alfredo Gentili X
36 Valter Stoppini  (Delega 

Assessore Scilla Cavanna) X

16 Federico Giovannini X 37 Alessia Tagliavento X

17 Andrea Guerrieri X 38 Roberta Tardani X

18 Lorenzo Lucarelli (Delega 
Assessore Luca Tramini)

X
39

Stefano Veneri  X

19 Michele Moretti X 40 Stefano Veschi X

20 Alessio Nicchi  X 41 Zuccarini Stefano X

21 Leonardo Pacini X

PRESENTI  23 COMPONENTI

PRESIDENTE ERIGO PECCI

ESTENSORE E VERBALIZZANTE: VANIA BOZZI
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 Il Consiglio delle Autonomie locali

Premesso che il Consiglio delle Autonomie Locali, ai sensi dell’art. 2, comma 2, lett. b) della L.R. n. 
20/2008 (Disciplina del Consiglio delle Autonomie locali), svolge attività di informazione, studio, 
consultazione, raccordo e proposta sui temi che interessano gli enti locali;

Dato atto che con Deliberazione n. 26 del 3 dicembre 2025, il CAL ha approvato lo schema di 
Accordo di collaborazione con Assemblea Legislativa ed ANCI Umbria per la realizzazione del 
progetto triennale "Comuni in Europa 2.0", al fine di potenziare la capacità dei Comuni umbri di 
accedere ai fondi europei attraverso la creazione di un’infrastruttura territoriale permanente;

Considerato che l’art. 8 del suddetto Accordo prevede la costituzione, in fase di prima attuazione 
del progetto, di una Cabina di regia presieduta dal Presidente del CAL e composta da rappresentanti 
designati rispettivamente da ANCI Umbria, Province di Perugia e Terni ed Assemblea legislativa, cui 
è  affidato  il  mandato  di  definire  missione,  indirizzi  strategici  e  principi  di  funzionamento  degli 
strumenti  permanenti  previsti  dal  progetto,  quali  l’Osservatorio  Umbro sulle Politiche Europee, 
l’Elenco regionale dei progettisti e l’Hub stabile di assistenza tecnica;

Preso atto che, sulla base delle designazioni pervenute, la Cabina di Regia risulta composta da:
- Erigo Pecci, Presidente del Consiglio delle Autonomie Locali che la presiede;
- Arianna Giovannini, Consigliera del Comune di Scheggino delegata alle politiche europee di ANCI 
Umbria;
- Francesca Pasquino, Consigliera della Provincia di Perugia;
- Raffaello Federighi, Capo di Gabinetto del Presidente della Provincia di Terni;
- Dante De Paolis, Segretario Generale dell’Assemblea Legislativa dell’Umbria;

Visto che la Cabina di Regia si è riunita in prima seduta il giorno 26 marzo 2026 presso la sede 
dell’Assemblea legislativa  e che in tale occasione il Presidente del CAL ha dato avvio ai lavori 
definendo, unitamente ai rappresentanti di ANCI Umbria, dell'Assemblea legislativa e delle Province 
di Perugia e Terni, le tappe del cronoprogramma del progetto previste per l'anno 2026;

Considerata la necessità di formalizzare la costituzione e composizione della Cabina di regia del 
Progetto “Comuni in Europa 2.0”, per garantirne la piena operatività e il coordinamento istituzionale 
dei vari attori coinvolti;

Preso atto che la votazione sulla costituzione della Cabina di Regia ha ottenuto il seguente risultato:
Presenti: 23
Favorevoli: 21
Contrari: 0
Astenuti: 2
Il CAL approva 
                                                                                                                                                                                      
Vista la legge regionale 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della Regione Umbria);

Vista la legge regionale 16 dicembre 2008, n. 20 (Disciplina del Consiglio delle Autonomie Locali);

Visto il Regolamento interno del CAL, pubblicato sul BUR della Regione Umbria n. 62 del 22 luglio 
2020;
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Visto il Regolamento interno dell’Assemblea legislativa e in particolare il Capo VIII ter (Svolgimento 
delle sedute degli organi in modalità telematica);

DELIBERA

1.   di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, la costituzione della Cabina di Regia 
del progetto "Comuni in Europa 2.0" che risulta composta da:

- Erigo Pecci, Presidente del Consiglio delle Autonomie Locali che la presiede;
- Arianna Giovannini, in rappresentanza di ANCI Umbria;
- Francesca Pasquino, in rappresentanza Provincia di Perugia;
- Raffaello Federighi, in rappresentanza della Provincia di Terni;
- Dante De Paolis, in rappresentanza dell’Assemblea Legislativa della Regione Umbria;

2.  di dare atto che la Cabina di Regia, come sopra composta, eserciterà le funzioni di indirizzo, 
verifica e coordinamento delle azioni previste dal progetto “Comuni in Europa 2.0”;

3.  di trasmettere la presente deliberazione ai componenti della Cabina di regia e di disporne la 
pubblicazione nell’area web dedicata al  CAL all’interno del  sito Internet dell’Assemblea 
legislativa.

ISTRUTTORE E VERBALIZZANTE  IL PRESIDENTE

dott.ssa Vania Bozzi                                          Erigo Pecci
            (firme apposte digitalmente ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)
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